
INWONERSONDERZOEK ENERGIE-
ZUINIG EN AARDGASVRIJ WONEN 
DECEMBER 2022 

Respons Landgraaf

32.245 inwoners

2.800 
respondenten

ALGEMENE BEREIDHEID

56%

wil woning energiezuiniger maken

19%

heeft al een energiezuinige woning

Drijfveren

Het verlaagt de energierekening

Het is beter voor het milieu/klimaat

Belemmeringen

Financiële redenen
1.	 Te duur
2.	 Twijfel of de kosten opwegen 

tegen de besparingen
3.	 Geen geld voor 

BETROKKENHEID VOOR EIGEN BUURT

Wanneer de gemeente met een plan voor eigen buurt aan de slag gaat wil:

80%
geïnformeerd worden

41% hun mening kunnen geven

22%
actief meedenken of meedoen 

1.635 respondenten hebben 
contactgegevens achtergelaten

COMMUNICATIEWIJZE GEMEENTE

Top 3 gewenste communicatiewijze gemeente:

1   
Brochures,

folders en/of
nieuwsbrief

                                               

2  
Informatie-
bijeenkomst                                               

3  
Gemeentewebsite



25%

ROL GEMEENTE

Top 5 waar de gemeente het beste hulp bij kan aanbieden: 

1  Informeren over subsidie-
     mogelijkheden en financiering   

59%

2  Informeren over stappen    
.....voor eigen woning 43%

3  Ontzorgen bij het vinden van 
     aanbod en financiering 36%

4  Maatregelen aanbieden aan 
    bewoners 36%

5  Doorverwijzen naar partijen 
.... .voor hulp

START BUURTEN

Top 3 buurten waar de gemeente als eerste aan de slag moet gaan met  
energiezuinig en aardgasvrij wonen:

1   
Buurten met woningen 

met een laag energielabel
                                               

2  
Buurten met mensen 

die moeilijk rondkomen                                    

3  
Buurten met huizen  
die snel / eenvoudig 

aangepast kunnen worden                                
   

INDIVIDUELE VS. COLLECTIEVE AANPAK

Voorkeuren bij het energiezuiniger en aardgasvrij maken:

38%

Individuele aanpak

31%

Collectieve aanpak

32%

Geen voorkeur / weet ik niet

EIGEN VERWARMINGSSYSTEEM VS. WARMTENET

Voorkeuren bij het energiezuiniger en aardgasvrij maken:

59%

Eigen verwarmingssysteem 

9%

Warmtenet

32%

Geen voorkeur / weet ik niet

KENNISNIVEAU

11%

Heeft veel kennis

60%

Heeft enige kennis 

23%

Heeft nauwelijks of geen kennis 

over het energiezuiniger maken van de woning



ISOLERENDE MAATREGELEN EN WARMTE ALTERNATIEVEN

Heeft er nog niet over nagedacht Heeft concrete plannen

Heeft dit (deels) al gedaan Zou dit graag willen Wilt het niet

80%
Kleine bespaar- 

maatregelen
6%2%

10%
2%

40%Vloerisolatie
2% 18%

27%
13%

61%Dakisolatie 23%
11%2%

3%

54%Muurisolatie 25%
11%3%

7%

26%Vloerverwarming 24%
23%2%

25%

Zonneboiler

4%
31%

44%

2% 19%

28%

Hybride 
warmtepomp

2%
27%

41%

2%

24%

Elektrische 
warmtepomp

2% 43%
30%

1%

17%
Airconditioner 32% 27%

19%6%

44%

Collectief  
warmtenet

1%
14%

41%

1%

8%
Elektrisch koken

23%
56% 24%

8%5%

63%Glasisolatie 22%
10%3%

2%


